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Pan 
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 14279 Posłanki na Sejm RP, Pani Doroty Marek w sprawie 
braku zatrzymań pociągów PKP Intercity na stacji kolejowej w Skawinie, przedstawiam 
poniższe stanowisko. 

Na wstępie informuję, że obecnie nie ma planów zatrzymania pociągów dalekobieżnych na 
stacji Skawina. 

Minister Infrastruktury jest odpowiedzialny za uruchamianie pociągów międzywojewódzkich 
i międzynarodowych, mających zapewniać bezpieczną, szybką i komfortową podróż 
pomiędzy dużymi ośrodkami miejskimi, komplementarnie obsługując także mniejsze 
miejscowości zlokalizowane na trasie przebiegu pociągów oraz stacje węzłowe, na których 
pasażerowie mogą skorzystać z przesiadek do innych pociągów. Nie ma jednak możliwości 
zapewnienia bezpośredniości połączeń pomiędzy wszystkimi obsługiwanymi stacjami.

Skawina nie jest ujęta jako punkt postoju w „Planie transportowym”1 oraz w umowie 
o świadczenie usług publicznych w zakresie międzywojewódzkich i międzynarodowych 
kolejowych przewozów pasażerskich, zawartej pomiędzy ministrem właściwym do spraw 
transportu a operatorem kolejowym PKP Intercity S.A. 

Należy zaznaczyć, że stacja Skawina jest zlokalizowana w odległości 17 km od stacji Kraków 
Główny, gdzie pasażerowie mają do dyspozycji szeroką ofertę połączeń dalekobieżnych. 
Ponadto, na trasie Skawina – Kraków Główny kursuje 40 pociągów regionalnych na dobę 
(stan na dzień 8.01.2026 r.), co umożliwia wygodne przesiadki w stolicy Małopolski. 

Informuję również, że trwają prace nad koncepcją kompleksowych zmian funkcjonowania 
transportu kolejowego. Projekt pn. Horyzontalny Rozkład Jazdy w perspektywie lat 
trzydziestych zaowocuje nowym wzorcem zatrzymań oraz układem skomunikowań pociągów 
regionalnych i dalekobieżnych, co wpłynie na zwiększenie dostępności do transportu 
kolejowego.

Łączę wyrazy szacunku,
z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

1Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 4 grudnia 2020 r. w sprawie planu zrównoważonego rozwoju publicznego 
transportu zbiorowego w międzywojewódzkich i międzynarodowych przewozach pasażerskich oraz w wojewódzkich 
przewozach pasażerskich w transporcie kolejowym (Dz.U. poz. 2328)

mailto:kancelaria@mi.gov.pl
http://www.gov.pl/web/infrastruktura

		2026-01-15T17:33:16+0000
	Piotr Malepszak




